

马晓春昨日来宁大爆惊人之语 围棋也有“奥运会”

虽然中国围棋在2007年的整体表现并不理想，但身为中国围棋国家队教练组组长的马晓春似乎心情不错。昨天下午，到南京出席江苏联通“全民一盘棋 挑战马晓春——江苏联通全民围棋挑战赛”新闻发布会的马晓春脸上总是挂着微笑，而且时不时还说出一些让人拍案惊奇的“名言”，其中最让人开眼界的就是那句“喝啤酒根本就不叫喝酒，就像喝饮料一样”。



每次来宁马晓春总是妙语连珠

“喝啤酒得看出厂时间”

不知道是不是围棋队的传统，高手一般都爱喝酒，而且酒量也都不错，例如常昊和古力这两位目前中国围棋界的顶尖棋手，在酒桌上也都是英雄好汉。而作为他们前辈的马晓春在这方面也不示弱，此前就有传闻，马晓春对洋酒颇有偏好。

“洋酒我确实比较喜欢喝，”马晓春对此倒也不回避，“主要是因为洋酒的味道不错，白酒我不是很喜欢喝，而且就算喝，对牌子也无所谓，感觉味道都差不多。”不过马晓春也透露说，虽然洋酒的味道不错，但是他平时并不是经常喝，“其实我应该算不是特别爱喝酒的人，所以我平时主要都是喝啤酒，在西方看来，啤酒根本就不算酒，就跟饮料一样。”

虽然把喝啤酒看作是喝饮料，而且对于所喝啤酒的品牌也没有什么讲究，但是马晓春对所喝啤酒的出厂时间却非常在意，必须在三个月以内。

“大家平时喝酒一般都注意看保质期，但是保质期仅仅是保证你在这个时间之内喝了这瓶酒不会拉肚子，他并不是保味期，但是我们喝酒喝的是味道，以我的经验，出厂三个月以内的啤酒味道是有所保证的。”

“琴弹得好就不用下棋了”

除了喜欢喝酒之外，马晓春还有一个爱好就是弹钢琴，“平时喜欢弹弹吧，水平也算不上有多高，不过如果在职业棋手当中，应该算是名列前茅吧。”

“那么平时一般都喜欢弹什么曲子呢？”“也没有特别的曲子，随便弹弹而已，要说钢琴的名作那当然离不开肖邦他们了，”马晓春笑着说，“不过他们的那些曲子我可弹不了，要是能把他们的曲子谈好的话，我也不用下棋了，直接去开演奏会赚钱了。”

不过马晓春也表示，现在根本没那么多时间弹钢琴了，因为他的时间基本上就都交给围棋了，“平时工作挺忙的，特别是担任了现在

这个职务之后，需要研究怎样才能把队伍的成绩提上来，所以平时连静下心来下围棋的时间都比以前少多了，就更不要说其他什么消遣了。”

“围棋选手也有奥运会”

虽然围棋在中国有着广泛的群众基础，这几年，各种各样的围棋培训班也在全国范围内越办越火，但是围棋并不是奥运会项目，因此在距离明年的北京奥运会越来越近的时候，围棋的关注度似乎也在不断降低。对此，马晓春表示可以理解，“奥运会对于每一个中国人来说都是很重要的，所以大家都把心思放到这个上面很正常，我们棋手也会经常讨论跟奥运会有关的东西啊！”

不过，马晓春也向记者透露，其实他们围棋队也有自己的奥运会，“明年10月3日，也就是北京奥运会结束后不久，第一届世界智力运动会就将在北京举行，而且应该在奥运会场馆内进行。跟那些动胳膊动腿的奥运项目不同，智力运动会的五个项目——中国象棋、国际象棋、围棋、国际跳棋和桥牌，都是动脑筋的项目，所以这其实也是智力运动项目的奥运会。”

马晓春透露，他们围棋队目前最主要的目标也就是备战这个世界智力运动会，“我们都想在比赛中取得好成绩，距离比赛还有10个月的时间了，中间还要除去过年，所以备战任务其实很紧张。”此外，马晓春还表示，让老将俞斌担任女队的教练也是为了更好地备战这次比赛，“我们女队的水平肯定在韩国队之下，所以需要一个好的教练来帮她们提高。”

“我们早衰因后辈太强”

马晓春现在已经成为中国队的教练，并且很少在比赛中露面了，而放眼日韩围棋界，像曹薰铉、依田纪基这样和他差不多年纪，甚至比他还年长的棋手依然不断出现在国际大赛中，而且有时还有不俗的表现。对于这种现象，也曾有圈内人士认为，正是因为中

快报记者 陶晶

建材 装潢 家具


家具

美家行动月



岁末家具让利总动员

购物返现、现金礼包及神秘扮家大奖等您来拿！

活动时间：12月1日-12月9日

媒体支持：  现代快报

购建材 全场消费 9 折起

购家具 单笔消费

满 2000 返 400 现金

满 4000 返 900 现金

仅剩3天！

■ 活动期间，家具单笔消费金额满2000元返400元现金，满4000元返900元现金，买越多返越多！

■ 18频道标点服务大篷车开进好美家！

活动期间购家具还可参与“幸运十八”抽奖活动。

12月9日下午现场开出

5000元现金大奖及神秘扮家大奖（价值4000元）！

本活动最终解释权归好美家所有，详情请见店内公告。

建材 超市 025-86208188 好场 025-86372222

家装 咨询 025-86217973 团购 中心 025-86217972

地址：江东北路382号 公交线路：18、32、39、56、72、75

